

# 加速·创新 更精彩

2015年是蝶变的一年,我们见证了4G发展的速度,体验到4G+给我们带来更快的速度和更优质的服务。这一年,我们见证了光纤宽带的蜕变,移动推出自己的光宽带,联通更是打造郑州“全光网市”。

2015年是创新的一年,在百兆4G和光网宽带的助力下,在“提速降费”的号召下,三大运营商纷纷对流量、套餐调价,手机流量当月不清零,让消费者得到了实惠。这一年,“通信全家桶”开辟全新销售模式,“一份套餐,全家共享”成为智慧家庭新生活的标杆。

今天,我们以第三方的身份,以瞭望者的视野,以更为冷静而客观的角色,诠释2015通信行业的蝶变与创新。 李冬生

郑州晚报通信行业跨年特辑

## HAPPY NEW YEAR

### 聚合资源 扬帆提速 铁塔发展正当时

郑州铁塔成立一周年纪实

#### 精彩开局 定位“基础设施服务商”

2014年12月25日,郑州铁塔公司正式揭牌成立。

2014年12月31日,郑州铁塔首个室分项目交付。

2015年1月8日,签订第一批订单。

2015年1月24日,第一个自有基站进场施工。

2015年3月11日,郑州铁塔首个宏站项目交付客户。

2015年9月15日,郑州市人民政府办公厅下发《关于大力支持移动通信基站建设发展的意见》。

2015年11月25日,正式与三家运营商签署交割协议……今年可谓郑州铁塔正式运营元年。

进场难、建设难、改造难、成本高……这些曾让运营商头痛不已的“拦路虎”正逐渐被打通。郑州铁塔已经进入高速运转期。

2015年5月8日,河南省委常委、郑州市委书记吴天君专门做出批示“铁塔公司将是我国通信网络基础设施建设的承办单位,应予关注,从城市规划到重大项目建设,从一开始就要将其纳入规划范围,加大这一基础设施建设”。这无疑为郑州铁塔的发展给予了强有力的支持。可以说,郑州铁塔运营起步良好,得到了各方认可。

#### 成绩斐然 优化通信基础资源配置

铁塔公司的成立有着其深远的历史意义,整合资源、减少投资、杜绝浪费,不断整合电信行业资源,提升电信网络基础设施效率是公司成立的根本意义。同时,铁塔公司还肩负着国有企业深化改革的重担。郑州铁塔充分发挥自身优势,积极推进共建共享和集约化运营,集中资源、统一规划,统筹安排铁塔的建设和维护,从根本上避免重复建设,最大程度提升社会效益和经济效益,截至2015年11月,郑州铁塔累计承接客户基站建设需求4189个,已完成交付1730个,其中超过2500个新建需求通过共建共享方式实现,交付及时率100%,共享率60.5%,累计节约通信基础设施建设投资7.56亿元、节约土地4.2万平方米。

据统计,通过不断对三家运营商资源整合和共建共享,预计未来5年,我市将减少重复建设铁塔5200座,节约土地资源7.2万平方米。

在全国各地,一个山头两三座信号塔的现象屡见不鲜,国有资产重复投资情况严重。为减少电信行业内铁塔以及相关基础设施的重复建设,提高行业投资效率和电信设施共享水平,终结多塔首立的现象,中国铁塔股份有限公司应运而生。2015年12月25日,郑州铁塔迎来揭牌成立一周年。一年来,郑州铁塔通过加快通信基站新建和三家存量铁塔共享,使当地基础通信设施建设整体和谐发展,经过一年的不懈努力,交出了一份满意的答卷。 李冬生 文/图



现场接收运营商基站



视察地铁二号线通信基础设施建设



24小时监控中心

#### 勇担重责

#### 全力推进通信基础设施建设

除了优化通信基础资源配置,节省通信基础设施建设投资外,郑州铁塔主动承担社会责任,推进我市大型基础设施建设。

截至10月底,郑州铁塔累计承接室分类需求110个,立项批复36个项目,郑州铁塔积极承接航空港T2航站楼、地铁2号线等民用通信系统的投资及建设,较三大运营商分建节约成本分别为3000万、1300万。

在安全生产上,郑州铁塔积极开展全市范围的安全生产隐患排查和整治工作,目前,已整治铁塔增高架隐患790座,蓄电池隐患2156组,安全生产保障能力得到明显提升。

在通信保障上,郑州铁塔组建应急保障队伍、明确岗位职责等工作的高效落地,采用“集中+区域”的组织模式,在公司内部建立应急调度指挥中心,实施动态化应急保障资源的调度,有效提升应急保障能力。特别是前不久召开的“上合会”,郑州铁塔联合三家运营商及代维队伍,成立“重要会议联合通信保障指挥部”,为重大会议的通信保障交上一份满意的答卷。

一年来,郑州铁塔快速推进组织架构搭建、人员队伍组建等各项工作,全体郑州铁塔人全力推进工程建设、资产接收、客户服务、重大室分项目等工作,这些成绩是郑州铁塔人艰苦奋斗的成果,全体郑州铁塔人必将更好地为郑州经济社会发展贡献自己的力量。